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Cartierul Micro 15 din Deva se schimbă cu ajutorul fondurilor 

europene. Peste 12 milioane de euro, pentru regenerarea urbană a 

întregii zone 

 

O suprafață de peste 70.000 de metri pătrați va fi revitalizată în urma 

proiectului finanțat prin Programul Regional Vest. Vor fi create zone pietonale, 

extinse spațiile verzi, bicicliștii vor beneficia de piste noi, iar copiii – de locuri 

de joacă moderne. Contractul de finanțare pentru proiectul „Regenerarea 

urbană a zonei Micro 15” a fost semnat de reprezentanții ADR Vest și cei ai 

Primăriei Municipiului Deva.   

12,4 milioane de euro vor fi investiți pentru transformarea unuia dintre cele mai 

mari cartiere rezidențiale din Deva. Micro 15 este un cartier care astăzi resimte 

problemele tipice zonelor construite în perioada blocurilor de locuințe colective: 

circulație pietonală îngreunată de parcări improvizate, spații verzi degradate  și un 

deficit de locuri de joacă și zone comunitare. Odată cu noul proiect, cartierul va fi 

reinventat ca o „celulă urbană verde”, în care spațiul public redevine al locuitorilor. 

Oamenii vor avea noi zone de întâlnire, socializare și activități comunitare, 

adaptate tuturor categoriilor de vârstă.  

Unul dintre cele mai importante obiective ale proiectului îl reprezintă extinderea 

și modernizarea spațiilor verzi și recreative. Peste 40.000 de metri pătrați de zone 

verzi vor fi reamenajate; vor fi create locuri de joacă pe o suprafață totală de peste 

650 mp; dar și o zonă pentru sport în aer liber. 
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Cartierul va fi reconfigurat și din punctul de vedere al infrastructurii de transport. 

Vor exista peste 1,2 km de piste de biciclete, zone pietonale cu o suprafață de 

aproape 17.000 de metri pătrați; iar alți 7.000 de metri pătrați vor fi de tip shared-

space, în care pietonii și bicicliștii vor avea prioritate. Proiectul include și intervenții 

tehnice esențiale: infrastructură de iluminat public cu sisteme inteligente LED, pe 

o lungime de 5 km, precum și sistem de supraveghere video. 

Un element definitoriu al proiectului este caracterul său participativ. Toate 

lucrările care vor fi realizate aici sunt rezultatul colaborării cu comunitatea din 

cartier. Localnicii au fost implicați în consultări încă din etapa PUZ-ului și a studiilor 

preliminare și au fost o parte activă în definirea intervențiilor. 

„Prin Programul Regional Vest, sprijinim administrațiile locale să reconfigureze 

cartiere construite în urmă cu zeci de ani, astfel încât ele să răspundă nevoilor 

de astăzi: mai multă infrastructură pentru pietoni și bicicliști, mai multe spații 

verzi, zone de recreere și un sentiment real de apartenență la comunitate. 

Este important și faptul că acest proiect a fost gândit împreună cu locuitorii 

cartierului. Regenerarea urbană durabilă nu se face doar cu planuri pe hârtie, 

ci cu participare, dialog și soluții care vin din interiorul comunității”, a declarat 

Georgiana Radac, Director, Direcția Generală Autoritate de Management PR Vest 

2021-2027. 

Proiectul, al cărui beneficiar este Primăria Deva, urmează să fie implementat până 

la finalul anului 2028. 

*** 

Pentru informații suplimentare, nu ezitați să ne contactați: tel. 0256-491.923, e-mail 

- office@adrvest.ro. 


